

Отзыв

на автореферат диссертации Колосовой М.А. на тему
«Рынок доверительных благ: специфика и институты регулирования»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Очевидно, что развитие любой экономической системы на сегодняшний день определяется не столько наличием и производительностью материальных ресурсов, сколько величиной доступной информации в обществе и величиной интеллектуального капитала. Неполнота информации и ее асимметричное распределение между хозяйствующими субъектами, присущие в той или иной мере всем современным рынкам, влекут за собой для рядовых потребителей проблему рыночной неопределенности и необходимость определенных усилий с их стороны для ее снижения. Специфика рыночной трансакции обуславливает величину трансакционных издержек на снижение неопределенности, сложность процесса принятия решения и оценки риска, что для современных рынков не совпадает.

В диссертационной работе Колосовой М.А. на основе предложенных критериев идентификации доверительных благ выделены угрозы, присущие сделкам с доверительными благами, и определены особые источники, усиливающие неопределенность качества и риски сделок по данным благам. Наряду с этим автором разработаны модели трансакционных потерь потребителей для каждого этапа сделки по купле-продаже доверительного блага применительно к рыночному, квазирыночному, нерыночному (общественному) секторам рынка доверительных благ, которые позволили сделать выводы о существенном превышении величины трансакционных издержек на рынках доверительных благ над их величиной на рынках инспекционных и опытных благ, и о наличии вероятности наступления только на рынках доверительных благ неблагоприятной для потребителя ситуации, когда одновременно и предконтрактные и постконтрактные трансакционные издержки потребителей максимальны. Вышеизложенное свидетельствует о наличии «особого» характера спроса на рынках доверительных благ, о необходимости детального изучения особенностей его реализации, и об актуальности представленного диссертационного исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в обосновании новых теоретических положений, раскрывающих специфику функционирования рынка доверительных благ, свидетельствующих о наличии

условий для формирования оппортунистического поведения, а также в разработке направлений и мер ограничения оппортунистического поведения субъектов данного рынка.

Теоретической основой исследования послужили труды зарубежных и отечественных представителей неоклассической и институциональной школ, результаты прикладных исследований по проблемам функционирования отраслевых рынков. Соискатель в работе опирается на большое число источников информации (555 источников), активно использует математические методы анализа. Полученные автором результаты апробированы на научно-практических конференциях, всего опубликовано 13 научных работ, в том числе 5 – в изданиях, рекомендованных ВАК России.

В качестве замечания необходимо отметить, что из текста автореферата не совсем ясно, что автор понимает под «наличием свойства многомерности у качественных характеристик доверительных благ» (стр.10) и одновременно с этим возникает вопрос разве данное свойство характерно только качественным характеристикам доверительных благ и не свойственно качественным характеристикам иных благ.

В целом, ознакомление с авторефератом диссертации Колосовой Марии Александровны, позволило сделать вывод об актуальности полученных автором результатов, их теоретической и практической значимости, о соответствии диссертационного исследования требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ, и о целесообразности присуждения автору работы, Колосовой М.А., степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры

«Экономическая безопасность»

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет»

Адрес: 394066 г. Воронеж, Московский пр., 179, учебный корпус № 3, каб. 328.

Тел: +7(473)243-76-67

E-mail: tolsira@yandex.ru

Пурга

И. А. Пургаева

Специальность, по которой защищена кандидатская диссертация –
08.00.01 – экономическая теория.

